Kepdraro 8

Extipnon Awwotipatog Epmiotocivg

2ta 000 mwponyovueva kepdAao cuintOnkayv pEBodol yio v ektipmon T@v aAndov THov
dyvootov moapapétpov. H extipnon owomuatog epmiotoovvng (confidence interval)
AVOPEPETOL GTOV TPOGOIOPICUO SGTNULATOS TIUDV TNG TOPAUETPOV, a < O < b, pe mbavotta
70 gv AOym ddotnua va TeptExel TNV aAnon T g topapétpov, 0, ico pe B.

YuvnBwg ex@pAlovEe LT TNV amaiTnon MG «To ddoTNUe TIHAV, [a,b], ¢ mapapétpov, 0,
éxel mepleyopevo mbovotntag B voa mepEyxel v oAndn T TG TAPAUETPOLY. TNV
WIOUOTIKN YAMOOoO, TNG TEWPAUATIKNG QUGIKNG 1 £VVOld TOV «Ol0GTNHOTOS EUTICTOGVVIO»
EKQPALETOL MG «COAALO GTOV TPOGOIOPIGUO TNG TapaUETpov». BePaiwg, yio va eivar capég Tt
gvvoovpe pe o@dApo Bo mpémel va dNAdVETOL TO TEPLEYOUEVO TOAVOTNTOG TOV OLOGTIHOTOG
eumetoovuvng. Xuvnbog emiéyetan f=65% M f=95.5% xor 10 avtictoryo cedipo KaAeiton
oc@aApo piog Tvmomomuévng amokiong (standard deviation) 1 c@dApa 60O TLTOTOMUEV®Y
anokAMoemv. QotdG0, N KOWN YPNOoN LTOV TOV OpwV ONovpyel mopepunveieg o0TL 1
aVTIOTOlY{0. TOV GLYKEKPIUEVOL TEPLEXOUEVOL THOVOTNTAG GE TUTOTONUEVES ATTOKAICELS Elvarn
op0O1| Hovo Yo TNV TEPITTMOOT TG KOVOVIKTG GLUVEPTNONG TOAVOTNTOC.

2" avt6 10 Kepaiaio Oa pog anacyoAinost....



8.1 Avdotnpo gpmoTocvvIC.
‘Eoto pia pétpnon, x=t mg euvowng mocomtag X. H pérpnon yopoxtmpiletor amd v
ovvdptnon mokvotrog tihavotnrag f (x;0). To mepieyduevo mbavdtroag, B, dote N TEPLOYM
TIHOV, [a,b], TV peTpnoewv vo TEPIAAUPAVEL TV GLYKEKPIUEVT LETPT 0T VITOAOYILETON MOC:

b

B=P(astsb)=ff(x;9)dx 8.1.1

Av 1 ovvaptnotlakn popen g f(x;0) kot n aAndng tiun g TapapéTpov, Oy, eivar yvootég,
oxéon 8.1.1 mpoopépel v dLVATOTNTO VTOAOYIGHOV TOL TEPLEYOUEVOL Thavottog, P,
dedopévov Tov a ko b.

AVTIGTPOQMC, OTOV M cvvaptnolokn popen g f(x;0) ko n aAndng Ty g mapapéTpov
elval yvootég, n oxéon 8.1.1 mpocpépel v duvaTdTNTO TPOGIOPICUOD EVOG OLOGTIHOTOG
[a,b] pe mepreydpevo mbavottog ico pe P. Qotodco, Ba Ppet kavelc TOALL SUGTHUATO TILOV
oL wKovorotovy v cvvinkn 8.1.1. Kartd nepintwon, opilovpe 10 0140TNHO EUTICTOGVVNG LUE
TPOTO MOTE VO SIELVKOAVVEL TN ¥PNON TOV OMOTEAECUATOV HoG. ZVVvNOwe opilovpe «KeVTPIKA
SLGTAUATO EUTIGTOGVVIG», ONANOY| OTTALTOVLE TV IKOVOTTOINoT TV akoAovOwV cuvink®v:

f f(X;e)dXZ% .

~ :P(astsb)=ff(x;9)dx=[3 8.1.2

g
{f(x,e)dx :

v mepintwon 6mov 1 aAndng T g mapoauETpov, By, 0ev eivar yvoot) Ba mpémel va
evpebel o GAAN petafPAnt, z = z (x,0), n omoia va givan GuvapTNoN TG HETAPANTAG X Ko
™m¢ mopapétpov O, térola wote f(x;0) = f'(z). Ty mepintwon 6mov Ppioketanr pia €O
petaPAnty, entyelpeiton n ovadOTOTMOOT TOL TPOPALATOG WG EENG:

Avalntoope v mEPLOY TY®OV [zl,zz] ™G UETAPANTAG Z, TOL AVTICTOWEL GE TMEPLEYOUEVO

mlavotrog ico pe PB:
B=P(zlszszz)=ff'(z)dz 8.1.3

Eneon opmwg m véa petafint) z elvar yvoot| ovvaptnomn TG HETAPANTAG X Kol NG
mopapétpov 0, umopodue (Vo Kamoleg TPoHmobEsES) va fpodue TO avTicTOolO0 OldoTNUN
[0.4(x),0b(x)] ®oTe :

B =P (0.x) =0 < 0,(X)) 8.1.4

Yuvnbwg KaAodue 10 ddotnuo eumoTooVVNG [0a(X),0(X)] ®¢ «O1doTNUO EUTIGTOGVVIG GTOV
YDPO TNG TOPAUETPOVY.

Emonpaiveroar 611 or otatiotikés cuvaptnoelg 0,(x) kot Op(x) mpooeépovv TV extiunom
SWIGTAUATOC EUMIGTOGUVIG Yo TNV HETAPANTY X Kol Oyt Yy v mopduetpo 0, n omoia
mopapével ayvoot. Enl mapadeiypat, 6tav f=0.95 n oxéon 8.1.4 epunvedetan oc: « Eav n
aAnOng T g TapapeTpov givar 6 tote T0 95% TV PETPNCEMV, X, TNG PUGIKNG TOGOTNTAG X
Ba wavomolel v oyxéon: 0.(x) = 6 = Op(x)». Avtiotpoga, 1N eKTIUNOM TOL OOGTNHHOTOG
[04(%),0b(x)] amd To mEPOUATIKE OEOOUEVO HOG ETITPENEL VO, EKPPACOVUE TNV, KATA 95%,
EUTIGTOCLVT] HOG OTL 1) 0ANONG TN TNG TAPAUETPOL OVIIKEL GTO OACTNLA OVTO.



Mopdderypa 8.1.1

Ag Bewpnioovpe 0t N f (x;0) &lvar n KavOVIKY] GUVAPTNON LE YVOOTEG TOPAUETPOVS L KOL C.
H mBavotmra P(a < t = b) ®ote pia pérpnon, x, ¢ mocodHTag X var éxel Tiun| ion pe t etvar:

M)

o o

Ta a ka1 b wpocsdopilovral, Yo kébe mepreyodpevo mbavotrog P, Bétovrag v oyéon 8.1.5
ion pe B:

ool

Epoton: Opioete 10 KeVTpKo ddotnpa [a,b] pe mepieyodpevo mbavotrog ico pe B
YrnooeiEn: Xoppova pe v 8.1.2 Ba mpémet va ikovomotovvtol ot GuVONKEC:
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Otav n mapdpeTpog p dev elvarl yvootr, aAld elval yvoot) 1 Tapduetpog o, opilovpe v véa
petofnt: z = z ( X, p) = (x-p)/o . Xy wepimtwon avty, 1 cvvOkn mov eEacpaiilel 6To
dwaotnua [a,b] mepiexdpevo mbavotntag ico pe B, etvon n akdAovdn:

b-p

Pa<tsb)= f—ezd - (b'“)-cp(a'“)=[s 8.1.6

9 (o)
Me pic omki) @ Tov petofareiy. bep = d, a-p = ¢, 1 oxgon 8.1.6 YpégeTan:
P(u+cstsu+d)=d)(g)_q)(£)=[3 f
9 c

P(t-dsust-c)=q>(§)-q>(3)=s 8.1.7
o (¢

YrevOopiletor 0Tt 10 O1doTnUa EUTIGTOGUVNG TOoV EKPPaletl n oxéom 8.1.7 apopd otnv TuYaia
petafAnT X Kot Oxt oty aAno1| Ty g mapapéTpov. Qotdco, pia pEtpnon, t, ™G TIUNG TS
QULGIKNG TOcOTNTAG X WOG EMITPENEL Vo ElPacTE Glyovpot, Katd B, OTL n aAnOng T g
ToPaPETPOL U PpiokeTor 610 ddoTnua [t —d,t- c].

Mopdoerypa 8.1.2

To mopdoctypa 8.1.1 amotedel ™ Pdaon ywoo v ektiunon OWCTNUOTOS EUTIGTOGHVNG
TOPAUETPOV Kot avaroyio TG ektiunong ¢ TG ™S TopouéTpov. Oswmpnoete 0T
dwtiBevtar ov petpnoeg {&1,5,....,.681 TOV QuoKoV peyéBouvg E. Ag vmobBécovpe 0Tl KAOe
pétpnon yopaxtnpileton omd v cuvapTnon TukvoTnTag TOAVOTNTOC g(?;' ¢) Ko 0Tl @ gtvan
dyvoort mopdapetpos. H tyun g napauerpov (0] SK‘Cl},l(X’L'OLl pe tov exktyumt X (my. péytom
mhavoeaveln) Kol €6T® OTL 1 smmncm, b, kotavépeton GOLEOVE PE KAVOVIKT GuvapTnon

mloavotTag pe doomopd ion pe 6°. To TPOPANUE, 6 oVLTH TV TEPITTOOT, AVAYETOL GTOV
TPOGOIOPICHO AVM Kol KAT® oplwv og pio mEPoy] TWAOV TNG TOPOUETPOV ¢  (DOTE TO
mePLEYOUEVO TOAVOTNTOG QTG TNG TEPLOYNS Va Etvan P.

Xpnowonowwvtog tnv oyéon 8.1.7 yua 11 T0GOTNTEG:

t—d .

X —E _9=0, 8.1.8
(e}

w— ¢,

" TIpéyport, 6tav 10 TARH0G TMOV TEPAUOTIKAOV HETPHOE®V Eival peydho 1 ektipnon pe Ty péfodo g peyiotng
mOavoavelng xopaKkTnpilovtal amd KAVOVIK GUVAPTNGT TUKVOTNTOS TOOVOTNTOS [E
) -1
az lnL(E]yEz’K EN’B)
06’




Katolyovpe o6t P(¢-d < ¢, =< (T)—c) = d)(g) _q)(f) =B
c o

Edv amottioovpe emmAéov to KEVIPIKO SOGTNUA EUTICTOGVUVIG, KOTAANYOVLUE GTOV OPIGHO
TV oplov wg e&Ng:

d
. - o1 2
P((p—dZ(p0)=—=f—-e 2dz
2 V2
=N 8.1.9
. -5 =1 -z
P(g, = -c)= -2 = [——-¢ 2d
(@ =p-0)=— [\/%e z
N wodvvapua
d
E=IL e 2dz
2 N 8.1.10
poo1 %
—=[—-e %dz
2 ’([\/275

Adyo g ovuppetpiag g Kavovikig ovvaptnong: ¢=-d=¢g;. Xvvendg, petd amd pia

extiunon, ¢, ™e TNG TG TOPAUETPOV, UTOPOVUE VO EKPPAGOVUE TNV EUTICTOGUV Hog OTL,

Kkatd B (m.y. B=95%), n aAnONg TN, o, evpicketal oTo ddoTnUA [&) - aﬁ,&) + eﬁ]

8.2 Ilgproyéc EUmMIGTOGUVIG GE EKTIUNGELS TOALAOV TAPUUETPOV

2V mepimTon OTov 1 GVVAPTNGN TLKVOTNTAC TOAVOTNTOS eopTatal amd k mapapétpovg, ot
TIHEG TOV OTOI®V EKTIUMOVTOL OO TO TEWPAUATIKO OEOOUEVA, ETIOUDKOVIE TOV TPOGOIOPIGHLO
TEPLOYDV TILDV TOV TOPAUETPOV e TEPIEXOUEVO TBavOTNTAG {50 pE .

To moapadelypoto g TPOMNYOVUEVNG LIOEVOTNTOG OVEIEIEAV TNV TPOKTIKY] ONUOGio NG
KOVOVIKNG GUVAPTNONG OTNV EKTIUNOT SIGTAUATOS EUMIETOGHVNG. Ol AGVUTTOTIKEG 1010TNTEG
Tov ouvifov peBddWV eKTiUNONG £YYVAOVTAL OTL Ol EKTIUNGELS TOV TOPUUETPOV KOTOVELOVTOL
COUPOVA LLE KAVOVIKT GLVAPTNON THOVOTNTAG.

A

‘Eoto ot extipunoetg 0, tov twav tov napapétpov 0; (1=1,2,3,...,k) ot onoieg katavépovio
CUUP®VA LLE TNV KOVOVIKT GLVAPTNOT TuKvOTNTOS TOAvOTNTOG!

£(0:0)= L B
> @ n)N/2 .|\n/11/2




A A A

T
, T A . , . .
6mov QT=(91,92aK ,ek) ,QT=(91,92,K ,ek) kot 0 mivakag V eivon o mivakag cvuvSlaemopas

TOV EKTIUNGEQV 0, .

Ao v oyéon 8.2.1 endyetat 6ti 1 TOcOHTNTA :

Q*(8:0)=(8-0) v'-(6-0) 822
’ k-2 Q?

yapoxtnpileton omd x> (PXZ (Q*k): (Q2 )T ‘e 2 ) ovvapmon mukvoTnrog Thovotntag Yo k
Babuovg erevbeplac, aveEdptnto TV peTafAntov 0.

YVVENMGS, M TEPLOYN EUMIoTOCLVNG Umopel va opiobel, kKat™ avaroyo Tpomo g puebddov mov
TEPLYPAPTKE 0TV VITogVOTNTA 8.1, MOC:

Kp
P(Q2 (8:0)< K;) - [P.(Q5kpQ =p 823

0
Anhaodn, N TEPLOYN TILAOV TOV EKTIUNCEOV OpileTon MG 1N TTEPLOYY] (VTEPEALELYOELDEC),
Q*(0:0)<K; 8.2.4

OTO YMPO TOV EKTIUNCE®V TOV TOPOUETP®V, YO TNV OOl TO TeEPLEYOUEVO TOAVOTNTOG
KZ
n

(fPXz (Qz;k)sz) 160001 pE P.

Mopdderypa 8.2.1

[Na amdomra ag Bewpricovpe OTL 1 GLVAPTNON TLKVOTNTOG TOAVOTNTOG TWV TEPOUUATIKMOV
dedopEvav egaptatat amd 600 POV TapapéTpovg, 01 kat 02. 'Eotw 6, kKou 0, ot ektipnoelg twv
TOPAUETPOV OO TO TEPOAUATIKA OEGOUEVA [LE TIVOKO GUVOLOGTIOPAS:

vV =( o PO '02) 8.2.5
% \p-o,-0, Og

Kot €0t 0, KoL 0, o1 aAnOeic TIHEG TV TAPAPETPOV.

210 Zymua 8.2.1 mopiotavtor ot TEPLOYEG EUTICTOGVVIG, GTO YDPO TMOV EKTIUNGE®V, OTW®G
TPOKLTTTOLV amd TNV cuvOnkn 8.2.4, yio TPEIS SIUPOPETIKES TIUEG TOL CUVIEAEGTI] GLGYETIONG
p: a) p=0, B) 0<p<I xory) p=1.

H mocomto Kg mpoodiopiCetor and v oyxéon 8.2.3 yia dvo Pabuovg erevbepiog ko
dedoUEVIG TNG TIUNG TOL TtepleyopévoL mhavotnrag, B. Emonuaivetar 6tL n apyr| tov afdovev
avTiotoyel otig aAndeic TIHEG TOV TAPAUETPOV.

[Mapampnote 6TL aKOH Kot 6TV TEPITTMOT OOV 01 EKTIUNGELS ivan apotPaio aveEdpTnTES
(p=0, Zynuoa 8.2.1.a) N TePLOYN EUMIGTOCVVNG TopioTaTal OO EAAEWYN Ko Ol ad opHoydVio
TOPOAANAOYPOLLLLO.




1

A~

0, B) 0<p<1 ko y) p

Yympa 8.2.1: Tleproyég epmotocdvng ya

TIG EKTIUNGCELG TV TOPAUETPOV, O, Ko 0,,
YL SPOPETIKEG TUYEC TOV GLVIEAEOTN

GLGYETIONG: O) P

1
1

0
0

>
>




Ymv mepintwon 6mov Oa Mfele KATO10G Vo AyVONGEL TNV GLGYETION UETAED TOV EKTIUNGEMV

KOl VoL EKQPACEL aveEapTNTa OCTHLOTO EUTIGTOGUVNG Yo KaOe mapduetpo aveEdptnta, g

Hop@g:

0, -K;0,=0=06,+K, -0
01 B V1 A1 01 B V1 826

0 -K;0,=<8, =0, +K; -0,

H mepoyn epmotoobvng exkepdletor omd TO €0MTEPIKO TETPATAEDPOV, OM®S TO

YPOUUOOKIOGHEVO TETPATAEVPO TOV yNuatog 8.2.1.a.

Expetailevopevor v ovppetpio g oxéong 8.2.2 ®¢ mpog éKOLL 0 umopovpe va
EKQPACOLLE TEPLOYES Vi TIG 0ANOElG nusg TOV TOPALETPOV, LLE EMIMEDO EUMIGTOGVUVNG 16O LLE
B. Mia extipnon TV TOPOUETPOV, Q =1, KOl TOV TVOKO GLVIGTOPAG, V anod Ta
TEPOUATIKE 0Ed0EVA, OPILEL, OTO YDPO TOV TOPAUETPWOV, TO VIEPEALENYOEIDEC:

Q(1:0)=(1-0)"-V'-(1-0)<K 827
ue v Pondeta g oyéong:
K
P(Q7(10)=K2) = [P, (Q%:k)Q =p 528
0

Mmropel kaveic va eumotevdel, katd B, v TepLoyn TGOV TOV TOPAUETP®V TOL opileTol amd
mv oxéon 8.2.7, 6t mepi€yet Tig aAndeic Tipéc.

Mopdoerypa 8.2.2

(t,)

v

\\ 601 5602

Tyqpa 8.2.2: I'pagikn avomapdoToct TS TEPLOYNS EUTICTOCVLVNG Y1a TG aAN0elg
TIWEG TV TapapnéTpmv. H avtictoym meployn eUmoTocuvng Yo TG EKTIUNOCELG
nopiotoTal ypoeika oto Zynua 8.2.1.8




YvveyiCovtag to mponyoduevo mapdderypo ag vmobiécovpe oOti, O, =t, kou 0, =t, €ivar ot
EKTIUNOELS TOV TapapueTpov. Eoto eniong ot
AD A A ~
. 1§} p:0,:0
V = ( 1 1 2

%
nmopiotatal ypapikd og onueio oto Zynua 8.2.1.p.

A2

o elval n extiynon tov mivako cvvdlnomopds tovg. H extipumon
p 0,6, O,

H mepoyn epmotochving 610 YOPO TOV THOV TOV TOPAUETPOV TAPIGTOTOL YPAPIKO GTO
ymua 8.2.2 dmov oNUEIDOVETOL ETIONG TO ONUEID TOV AVTIGTOLXEL GTNV EKTiUNON KabdG Kot M
aANOMg T TOV TOPAUETPOV.

8.3 Zoveg gpmotoovivig

‘Eoto 011 X givan petprioeig g uotkng mocdttog X He cuvaptnor mukvotntog mavotntag
f(x;0), 6mov O elvan dyvoorn mopapetpoc. 'Eotw eniong ot t = t(x) elvon 1 ektipmon g
TIUNG TS TopapéTpov O amd To mEPapatikd dedopéva. Oa Bewprioovpe OTL 1 GLVAPTNON
TOKVOTNTOG TOAVOTNTAG TNG EKTIHNONG eKPpALeTol omd TNV cvvdptnon g(t;0).

Edv n aAn0ng Ty g mapapétpov 6 Ntav yvooty, £6tw ion pe By, 10 dtdotna epumetochvng
pe mepleydpevo mbavotrog P opileton amd oxéon avtictoyn g 8.1.1 M| amd oyécelg
avtiototyeg TG 8.1.2, 6TV TEPITTO®OT KEVIPIKOV OUGTNUATOV, OG:

P(t,=t=t,)=0

j' g(t;0)dt = % = f g(t;0)dt

Otav 1 aAndng tun g mopapéTpov O dev eivan yvwotn, 0 duecog TposdlopIGHOS Opimy GTOo
SlAoTNO. EUTIOTOGVUVIG, amd TS oxéoelg 8.3.1, dev eivan epiktoc. Emumiéov, n uébodog mov
avantoyOnke otic vmoevotnteg 8.3.1 ko 8.3.2, woyder pe v mpobmodBeon OTL LIAPYEL
JUVOTOTNTO UETAGYNUATICHOD TV TAPAPETPOV, t —> Z(t,0), doTE N GLVAPTNON TLKVOTNTOG
mOavotrog g ektipnong, g(t;0) — g'(z), va givor aveEdptnn g mapapsTpov 0.

2V YEVIKN TEPITTOON, €9 OGOV €ival Ayveootn 1 0ANONG TN TS TOPAUETPOV, Eval SOLVATOV
va. poodopicfodv T Oplol TOV SCTNUATOS EUMIGTOCHVNG Yo KAOE OSvvartn T TG

TOPOUETPOL 0, [tl,tz] — [tl (6),‘[2 (6)] , OC:
P(t,(0) < t=t,(0)) =P

u(®) 1-p - 8.3.2
fg(t;G)dt=—= fg(t;@)dt
- 2 t,(6)

210 Zynua 8.3.1 moapictaviar ypa@ike or KoumOAES t, (6) Kow t, (6), Yoo KGmow GuvapTnon
nokvottog mbavotntog g(t;0) kot mepeydpevo mbovotrag B, ov omoieg opiovv petadd
ToVg {MOVN EUTICTOGVVIG TOL OVTIOTOLKEL o€ TepteyOpevo mbavotntog P.




[pdypatt, €dv By eivor n aAndNg TN g mopapétpov, VKoo gupiokel Kaveig (m.y. amd v
YpaQikn mopdotacn Tov Zynuotog 8.3.1) Tig Tipég t, (GO)KOLL t2(60) mov opilouv ta Opla
EUTLGTOGVVTG Y10, TO ATOTEAECHA TNG EKTIUNONG, t, LE EMMEDO EUMIGTOCVVNG P.

AvtioTtpoga, 6T tTo omotéhespo piag ektipmone. H mbovomro vo Ppedel to amotéiespa

™G ektipunong oto ddotnuo [t1 (60 ),t2 (60 )] oovtan pe B. 'Eoto ta dpla g meployng Timv
™m¢ mopapsTpov 0, 0,(t)<0=0,(t), Tov TPoKLATOVY AMO TIS OVTICTPOPEG CLVOPTHCEWY
t, (6) Kow t, (6), vt =1, o™

0,(H=1"(h)
0,()=1"()

8.3.3

>t

Yympo 8.3.1: I'pagikn avamapdoTocn OPIGHOD SOCTHUOTOS EUTIGTOCVVNG HE TNV
Bonbewa Lovov gpmoetochvng

2 r ’ r r , . ’ ’ , ’ e ’
Emonpaiverat 6t 1o mdve pto yio v Tiun g Tapopétpov 0 opiletorl amd v KapmdAN Tov avTieTol el 610 Katm 0plo
TOV OOTEAEGILOTOG TNG EKTIUNONG, t.



Evkoia avtirappaveton kaveic, pe tmv Ponfeta tov Xyfuartog 8.3.1, ot

e Edqv 10 amotéleopa TG eKTIUNONG t AVIiKEL 6TO StdoTnua [tl(eo),tz(eo )] 10TE 1M
TEPLOYN] TILAOV [62 (f), 0, (f)] Mg mopapéTpov O gpumepiéyer v aAndn T g
TapapéTpov, 0, .

*  Edv 10 amotéhecpa TG EKTIUNONG OEV GVIJKEL GTO 00T [t1 (60),t2 (60 )], OmmC M
Ty 1 oto TyAua 8.3.1, tote M MEPOYN TIHDV [62(f),61(f)]mg napapéTpov 0 dev
gumepiEyer v oAnon tipn g mapapétpov, 0, .

BeBaiong, n aAndng tiun g mopapétpov eivar dyvootn. 2ot6c0, éva 1060610, 160 L B, Ohov
OV SUVATOV  OmOTEAEOUATOV NG EKTIMONG ~ NG  TOpapéTtpov  Ba  avAKEL OTO
dloTnua [t1 (60),t2 (60 )] . Zuvem®mg, M mhavotato vo gUmEPEXETOL M OANONC TN NG
TOPApPETPoOL, 0, GTO FLACTNHA TIHAV [62 (), 0, (f)] , To omoio opileton pe v oxéon 8.3.3 and

A

€va OO0 TOTE AMOTEAEG AL TNG eKTiUnong, t, Oa eivar ion pe P.
Ev dALoic Adyoig, To dtdoTnuo TIH®V [62 (f), 0, (f)] amotedel SAGTNLOL EUMIGTOGVVIG YO TNV

aAn 01 Tun g TapapéTpov pe meplexOuevo mbavotntog ico pe B: P(EJ2 (f) <0,=0, (f)) =f

MMopdoerypa 8.3.1:
"Evag aAlog, 10000vapog, tpdmog KabopiGHoy Tov SOGTIUATOS EUTIGTOCVVNG HE TV fondeia
LdvNg epmoTochVNG, KAVEL XPNON TNG CLGCMOPEVTIKNG CLVAPTNOTG THAVOTNTOG:

F(t;6)=ff(x;6)dx 034

0<F(t;0)=1
v KéOe Ty g TapapéTpov 0.

Agdopévng evog omoTeAEGHOTOC TG EKTIUNONG TG TOPOpETPOY, T, opilovat To onpeio A Kat

A~

~ 1= 1
B, oOmwg delyver to Xymua 8.3.2, HE OCLVTETOYUEVEG As(t,Tﬁ) KOLLBE(’[,-I-TB) ,

—

wote|AB

= . Zmv cvvéyeta avalntovvror ot TiéS 0; kot 02 e mapapétpov 0 Yo TG omoieg

1oyvet Ot

? Eni napadeiypaty, £6To n (— oo ) TavopotdTume Tetpdpato mov cuAkéyouy N LeTpioels To KGE £val Kat EKTIHODY TV Tiuh
NG PLGIKNG oTabepdg 0, pe v 1810 péBodo ektipnong.



1+p

F(i:0,)= j'f(x;@l)dx -

: 8.3.5
F(f;62)= ff(x;@z)dx = %

To dbdouo gumotocHvng [62,61] g mapopéTpov 0 €xel mepleyodpevo mbavotntag B, Vo

v évvola Ot £va T0G0oTo P TV amoTEAEGHATOV TG eKTiuN oG Ba kataAnéel o dluoTuaTo
EUMIGTOCLVTG T OToia Ba pmePEYOLV TNV A0 TN TN TOPAUETPOV

0a

Yympo 8.3.2: I'pagikn avamapdoTocy OPIGHOD OOCTHUOTOS EUTIGTOCUVNG HE TNV
Bonbeta TG cuGoWPELTIKNG CLVAPTNOTG TBAVOTNTOC.

8.4. Opru gpmotoovivg

Onwg o eréydn, vapyovv anepot Tpdmot va oplobei Eva S1doTnHa EUMIGTOGHVNG. ZVVNOmC
EMALYOVTOL GUUUETPIKE Oplo. GAAG VTAPYOLV TEPIMTMCELS OMOV E€IVOL TPOTUNTEN TOL UM
KevIpikd opta. Eni mapadetypatt, 6tov kdmorog ovalntd Telpapatiky amddelEn yio v vrapén




eEOTIKOV PUOIKAV KOTACTAGEMY, £vOlaPEpeTal va Kabopioel amd to TEPAUATIKO OEGOUEVA
«ave oploy Yoo Tov pulud mapaywyng toug. Eav o puBudc mapoaywyng, coppmva pe tmv
evoikn OBewpio mov mwpoPrémel v Vmapén ™¢ eE®TIKNG KoTAoTOONG, €lval avAAOYOS NG
ToPapETPOL 0, evolapépet To Opto, 01, oTNV TN TNG TAPAUETPOV, DOTE:

P(6<0,)=p 8.4.1

Y GAleg meputtwoelg Exel ypnotikn atia, 1 etvar dvvatdév va opiobel and ta mEPpApATIKG
dedopéva pdvo, 10 KAT® 0p1o NG TIUNG KA PLGIKNG TOPOUETPOV.

P(0=0,)=p 84.2

Adyov yapv, Ta vetpiva Egovv pikpn palo. Amod TEPOUOTIKA OEOOUEVO TTOL GLAAEYOVTOL GE
éva meipapa P diomaong tov Tpitiov givor duvatdv vo vroroyisOel povo To KAT® OpPLo NG
nélog Tov nAektpovikol veTpivo.

O «xoBopopog tov opiowv, 8.4.1 wor 8.4.2, amotedel €0wkn mePITTOOT  OLOGTHUOTOG
EUTIGTOGLVTG, OOV TO TAV® 1) TO KAT® OPLO TOV SUGTNUATOSC EXOVV AVTIKOTOCTOOEL e TV
HEYIOTN 1 TNV EAAYLOTN TN TTOL dvvaTon Vo AGPEL 1 TapaUeETPOG.

MHopaoerypa 8.4.1

Yovnbwg, avalntovvior aveo 1N KAT® Oplo Yoo TNV avOUeEVOUEVN TIUN Tov TANOoLS T®V
TOPATNPNCEOV OTAV TO TEPOUOTIKA OEO0UEVO GLVIOTOVTOL OO AMYEC TAPATNPNCELS. XTIV
mepimtwon ovt) to wAN0og TV TapatnpoE®V mEPLYpAPETOL amd Poisson cuvaptnon

n,o-u
. ¢
mhavotrog: h

n!
Ta 6pla avticToy oV oTNV €0peoN TG Heyiotng (v 0p1o) , W, N EAayioTNS (KAT® Op1o), L.,
TIUNG TNG TAPAUETPOL L, (DOTE:
P(usu,)=p

8.4.3

P(uzu_)=

Edv n aAnnc tiun g mapapétpov, o, NTav yvoot) tote pumopetl vo optobel to didotnua
EUMIOTOGLVIG (N, %), pe TEPLeXOpevo mhavotntag B, yio 1o TAN00G TV dE60pEVOV, T, WG:

P(r>n)= 5: o 'i?_uo —p 844

i=n; +1

Eme1on n ainOng tiun dev givan yvootn, tpocdiopileton to 0p1o n; yroo KAOe dvuvatn Tun g
TOPAPETPOL [, KOT ™ avaAoyio g koumding t (0) tov Zyfuatog 8.3.1:

0 Mi .e—u
P(r>n)= Y =B 845

i=n +1 i!




AVTIGTPOQMC, €6v 1 aAnOg Ty o 0ev givorl YvooTh Kot 10 meipapa GuVELEEE T yeyovaTa, M
ektipmon e oAn0ovE TWAC NG TAPAUETPOL [ KATOANYEL GTO OMOTEAEGHA : a=r . Kat’
avtiototyio g peBodov mov meptypapnke otnv vwoevotnta 8.3, to Thvew O6pro yo TV aAnom
Tun g TapapéTpov opiletar amd v oxéon 8.4.5, oc:

B=P(u<wu,)

_ i e ‘T” _ 5: woe™ ‘:M 8.4.6
: 1! 1!

H oyton 84.6 pmopet va AvbBel eOkoAa  YPNOYWOTOUDVIOG TNV  GLGGMOPEVUEVN
X (2 T+ l)cwvdpmcm mOovotntog, yia 2r+1 Pabuovc elevbepiag:

P(x2 (2:1+2)> 22) =}X2 (2-r+2)dy’
2z 8.4.7

T i

= Ze_z '?—
& 1!

Yvvovalovtag tig oyéoelg 8.4.6 kai 8.4.7 katairyovue ot

1-B=P(x*(2:1+2)>2-u,)

T i
=Ze—u+ &
- 1!

Koat” avaroyio vroroyileton Kot 10 KAT®TEPO OP1O, L., Y0 TNV aANOT] T TNG TAPAUETPOL L,
©Gc:

8.4.8

r-1

p=2 e'”‘%=P(x2(2'r)>2-u-)

; 8.4.9
f % (2-1)dy’
u_

2

* Eneidf n ouvaptnon mboavotnrog eivon Poissonian, 1 ekTipnon the péong TS 1000TaL e TOV aptOpd TmV YeyovoTmV Tov
mopatnpNOnKay. Zuvenmg, ot oxéoelg 8.4.4 kai 8.4.5 exkppdlovv 6pto yio TV EKTiUnom, }1, NG TOPARETPOUL L.



Mopdosrypa 8.4.2.

To 1987, m £éxkpnén 7tov vmepkevopovovg (Super Nova) 1987A mpocépepe GTOLG
AOTPOPVGIKOVS TIG AMOPAITNTEG TEPAUATIKEG TANPOPOPIES Yia va BepeMdoovy 10 BewpnTikd
TPOTLITO TTOL TEPLYPAPEL TIG PLGIKES OEPYOGIEG TOV GLVTEAOVVTOL GTOV AOTEP KAT OUTH TNV
KatakAvokn ékpnén. Eivor diaitepo evivmmaotokd 1o yeyovog 0Tt TOG0 Alyo TEPAUATIK
dedopéva TPOcEPEPAY TOGO HEYAAN OLVATOTNTO TPOMONGNG TG EMOTNUOVIKNG YVAOOTG.

H mepapotiky minpogopia, eKTOG TV GAAWDV, GUVICTOTO GTNV CUYYPOVI AVIXVELGT LEPIKMDV
verpivav  and (4) mepdpoto kotovepunuéva oty ynvn ceaipo. H mapovcia evog verpivov
TMGTOMOEITOL TEWPOUOTIKA Omd TO MAEKTPIKO ONUATO TOV TOPAYOVIOL GTNV OVLXVELTIKN
duataln amd To NAEKTPIKA QOPTIGUEVO TPOIGVTO TNG AVTIOPOUGNS TOV VETPIVOL LE TNV VAN TOV
nmepBaiieTton amd Tov oviyvevtn. BePaimg, vmapyovv kar dAiot @uowkoi unyovicpoi mov
mopdyovy To 110 TEWPAUATIKO CNUATO, OT®MG N OAANAETIOPOGT TNG PLOIKNG POdLEVEPYOD
aKTvoBoAlaG pe TO DAMKO TOL OviyveLTH. Avtol Ol Unyavicpol VTOGTPOUNTOG ival OpPKETA
KOAQ yvootol, ®ote givar dvvatdv va vmoroyioBel o pécog avapevopevog oaplBuoc, us
ONUATOV VITOCTPMOUATOS TOV AVTIOTOKEL 68 €val xpovikd ddotnua At. Edv oto id10 ypovikod
dwotnuo. At aviyvebovtal r GuVoAkd yeyovota eivor duvatdv vo KatoAngel kavelg og
CLUTEPACUATO TTOV QPOPOVV GTNV OVIXVELON VETPIVOV Kol 610 TANO0G TV VETpivev TOL
aviyvevonkav.

To mapaderypa ¢ aviyvevong verpivov and to 1987A amotelel €dkn mepintwon tov
TPOGOIOPIGHOV opimv otV aAnd péon Ty tov ofuartog (m.y. péon T tov mAN0ovg TV
verpivav mov aviyvednkov and v zmepopotikny dwdtaln), 1o omoio yopaxtnpileton omd
Poissonian cuvéptnong mbavottog, dtav 1o TAN00¢ Twv 0ed0UEVEOVY TOV aviyvebOnKav givar r
Kol givor emiong yvootd 0Tt €vag UNYaVICUOG VTOGTPOUNTOS GUVEICPEPEL GE TEIPUUATIKA
OEOOUEVOL LLE OLVOLEVOLLEVT] TUUN UB.

Edv n aAnBng péon i tov ofuartog sivar po, n mbavoétnta va aviyvevBoov r yeyovota
dtvetar amd v oyéon:

r-i

. e—MB M; . e‘P-o

. = r MB
P(rigmo) = Y (r-i) (i)

8.4.10

Epoton: Anodeitete v oyéon 8.4.10

r-i r

. . Louwtou
Yrodewn: (u, +u, ) =(r!)-2 =

% (r-i)! (i)

Ano mv 8.4.10 cvvayeton 0Tt TO TPOPANUA OVAYETAL GTOV TPOGOOPICUO OpiwV Yo TNV
TOPAUETPO (MB +pL), otav M TN U €ivat yvootn, vd v wpovmdleon Ot to mAN0og TV

YEYOVOT®V LIOCTPMOUATOG 0V Umopel vor gfvor peyoddtepo amd tov cuVOAKO aplBud, 1, Tov
TEPOUATIKOV OEOOUEVMV.




Adym ™¢ déopevong Yo To TAN00G TOV VITOCTPMOUATOS OEV EIVOL COGTO VA PN GLLOTO|GOVUE
mv oxéon 84.6 poévo pe Vv amhfy aviikatdotacn w, —> W, +Wg , OWTL 0 Opog

T (M + M )i . e“(M»,*‘MB)
2 + B - dev mepLEyel TNV cuvONK” SEGHEVONG TOL TANBOVE TOL VITOGTPMOUATOC.
& 1

Avt’ avtob Bo mpémel vo emavakavovikomomoovpe (vwd cuvOnkn mbavotnta), OcTE va
ooumeptnedei n cuvOKN Yo TO VITOGTPO LA, OC:

B=P(u<u,)
)i . e—(.u++MB)

- (M+ +MB
| Z il 8.4.11

r (MB )i . e‘(MB)
2

8.5 IIpocoropiopdg S106TNATOG EPTLGTOGVVIIG HE TT] GUVAPT G TOAVOPAVELNG
‘Eocto 6T §={xl,x2,K XN} elvar N petprioelg ¢ @uokng mocottag X He cuvaptnon

mokvotntog mlavotntog f (x, 6),n omoia e€aptdton and v wapauetpo 6. Ectw 611 0 givon o

amotéleopo ™G oAnfols TIUNG TG TOPOUETPOL TTOV TPOEKVLYE OO TNV HEYIGTOTOINGN NG
ocuvdptnong Thavoeaveiog.

X" oot ™V vroevotnTo o YPNGUYLOTOMGOVUE TIG OACLUTTOTIKES WOOTNTES TG GLVAPTNONG
TOOVOPAVELDS Y1I0. TOV TPOGOIOPICUO OCTHLOTOS EUTIGTOCLVNG Yo TNV OANON T g
mopapéTpov 0.

8.5.1 MapaPorui) cvvapTnon Tov Aoyopidpov Tng mbavo@daveras.
Ymv vroegvotta 6.6 kotaAnEope oty oxéon 6.6.9, n omoia exEpalel Tov AoydpiOuo g
ocvvdptnong mhavoedvelag ot yertovia g aAnBovg tiun e mopapéTpov, By, oc:

alnL(gG) _ 8lnL(§;8) +(é—6) azlnL(g;G) o
0 | \oe ), ’ 00t )

H oyéon 6.6.9 eivan ovvénela g cvvémelog g pebodov peyiomg mbavopdvelog Kabng to
AN00G TV dedouEVaV TEIVEL GTO ATELO.

Eniong, 6tav 1o mAnfoc tov dedopuévev teivel 610 Amelpo, pe ) oyéon 6.6.13 deiaue ot
oYVEL:
azlnL(G)_E( azlnL(g;O))

00° 00?




2uvovalovtag avTég TIg 000 GYEGELS, 0 AoYApPOOC TS cuvapTNoNg TlavoPavELS EKQpaleTal
®¢ TopaPoAlK] cGuvapTNoN TNG AANO0VS TIUNG TNG TAPAUETPOV.

dlnL(x;0) —(8-0.). 9’InL(x;0)
0 i, ’ 0’ )

n azlnL(g;G) ~ azlnL(g;G)
=-(0-0,)-E T] =-(0,-0)-E T 8.5.1
6=0, =0,
~A\2
-(6,-9)
lnL(§;80)= —+C
9°InL(x;0)
2-B|l-——"
00
=0,
-1
0’InL(x;0
O 6pog E —%] otV oxéon 8.5.1 exepdalel v 0106TOPE TOL ATOTEAEGLATOG TNG

extipmone (BAéme oxéon 6.6.14) 6tav o apdpdc Tav dedopévov ivat apketd peydhoc .

Yympo 8.5.1: T'pagikn mopactacn Tov AoyapiBuov g — GLVAPTNONG
TOOVOPAVELNG KOl TOV TPOGOIOPIGLOV TNG SOGTOPAS TOL OTOTEAEGLOTOS TNG
extipnong

3 YrevOopieton 6Tt 610 aoLumTOTIKG 6pto 1 A0SO TG HEYIoTNG TOOVOPAVELAS KOTAAYEL GE EKTIUHOELS Ol 0TToleg dev

TAGYOVV ATO TPOKATAANY KO EXOVV TNV HEYIOTN aKpifelo Tov emtpénel | avicdtnta Twv Cramer-Rao.



Eme1on n aAnbng tyun g mapapétpov mapapével mavtote dyvaootn, n oxéon 8.5.1 exepdlet
™V Tun tov AoyapiBpov g mbavopdvelag Yo kabe duvatn (aAndn) Ty g TapapéTpov 0,
otav O eivar pio cuvenng Kol Ywpic TPOKATAANY™N ekTiunom ™S aAnBovg T oL TPOEKLYE
pe v pébodo g peyiotng mbovopavetog.

H moapafoin 8.5.1 mpoopéper v dvuvatdtnta. €0KOAOL LTOAOYICHOD TNG SOGTOPAS TNG
EKTIUNONG a0 TO TEPAUATIKO OEOOUEVO KOl KATO GUVETELN TOV TPOGOLOPICUO SOGTNUAT®V
EUTIGTOCVVNG Y10 TNV TAPAUETPO 0.

210 Zyqua 8.5.1 moapiotator ypagikd o AoydpiBuog tng mbovopavewng yio kdbe duvatn
(aAnOn) TN g TapapéTpov 0, yia Eéva cvvoro N petpioewv g mocdtnTog X e CLVAPTNON
mokvottog mlavotntog f (X;B). Eivon mpopavég, 1t 1 cuvaptnon lnL(g;G)Ga enopavitet

HEYIGTO Y10.0 = 0, He Tun peyiotov ion pe: In L( X; é)

Avalntovvton ot TYES TG TapapETPoL O yia Tig omoieg: In L(g; é) -InL (5; 6) =0.5.
Ady® ™¢ mopafoMKNG LOPENG TNG GLVAPTNONG lnL(g;G), Vrapyovv 600 TETOEG TIUES, O

Kot 0, mov wpocodopilovrar amd Vv oxéon 8.5.1, wc:

~\2 0,=6-0
(0-6) i
0.5= : S N 0,=0+0 8.5.2
0°InL(x;0 _
2'E -w 6’InL(x;0)]"
90 0=0 O=E|-—7T75—
: 0.,

Avtiotpépovtag TV odikacia, mpocsodlopilovror ot Tipég 0 ko 6, g mapapéTpov, ¢ ot
TETUNUEVES OTNV YPOAPIKN TOPACTACT TOL Xynuatoc 8.5.1, 6mov M T ™G oLVAPTNONG
lnL(g;G) vToAgineTAL TNG UEYIOTNG TWNG, lnL(g;é), katd 0.5. AkoAovBwg 1 mocdTMTA G
vrohoyiletol ©g: o = 5.-8 ;61 :

Emonpoivetar 6t ) mocdtta 6° eivot 1 S106mopd Tov amoTeEAEGIATOC TG EKTIUNONG Kot Oyt 1)
dlomopd ™S TPOYHOTIKNG TG (M omoila €xel otabepn TN mOL TOPAUEVEL AYyvVOGTN).
Qo1000, dnwg dei&ape oty VIToeVOTTA 6.6, TO OMOTELEGHO TG EKTIUMONG HE TV UEB0SO NG
peyiomg mOavoPAVEINS KOTAVEUETOL COUG®VO UE GLVAPTNOTN TLKVOTNTAG TOAVOTNTOS T

omoia Teivel aGLUTOTIKG TPOg Kavovikly cuvaptnon® pe péon T TV aAndy T ™G
-1/2

azlnL(z;G)} 0,-0,
0

90” T2

ToPAPETPOL Ko 6 ioo pe: o=E |- >

=0,

% To yeyovog 6Tt 0 AoyapOpog g cuvapTNoNS TOAVOPAVELNS Eival TapaBolKAS LOPPTC CUVETAYETOL OTL T GLVAPTION
TOKVOTNTOG TOAVOTNTOG TOV ATOTEAEGUOTOS TG EKTIUNONG EIVAL KOVOVIKT] GUVAPTNON.



Yvvenmg, Kat' aviiototyio g pehodov mov mapovcidotnke oto [Hapadeiypota 8.1.1 wot

8.1.2, T0 S1UGTNUO EUTIGTOCVVTG Y10 TO OMOTEAECHO, TNG EKTIUNONG LETATPEMETOL GE OLAGTILLOL

EUTIGTOGLVTG Y10 TNV OANO1 TN TNG TAPAUETPOV.

Enil mopadetypott, edv 10 6 mpocdopiletar ypapikd onwg mapictator oto Xymua 8.5.1, 10
Mo _(é_eo)z

T e 29 d0=f) petarpémetor G610
2o
—hgo

aKkOAovBo daotnua EpmeTocHVNG Yo TNV aAnO1| Tiun g mapapétpov 0:
P(6-2,-050,s0+2,-0)=p 8.5.3
[Mapanpnote 611 10 dtdoTnua TOL EKPPALeEL N oxéon 8.5.3 pmopet evkoAa va gvpedel amd v
TOU NG YPOQIKNG TOPAGTACNG TNG OCLVAPTNONG lnL( X; 6) pe v evbeio ypopun
In L( X; 6) = Q, 6mov N Ty g otabepdg Q gvpiloketar kat” aviistoryio g oxéong 8.5.2, wg:
M = k—é 8.5.4

2-0° 2

SlACTNHO TOV —A, O < 6 - 0, <A, -0 (6mov

Q=

Epoton: Bpeite 10 kevipikd ddotnpa eumotoocvvng pe meplexduevo mhavotrog 68.3%
Yo TV TOPAUETPO O, YPNCUYLOTOUDVTOG TNV YPAPIKT TOPACTOCT TOV Zyuatog 8.5.1
YnooeiEn: Xpnoyonomoete 11g oxéoelg 8.1.10 yia va deiEete OtL TO NdoTNUHO EUTIGTOGHVNG

etvan [é -0, 6+ 0], OTOL TO G gupickeToL pe TV HEBodO oL TTEPTYpdpeL TO XZyfua 8.5.1.

Epoton: Acifete 011 yuo va vmoAoyiceTre TO KEVIPIKO OSLUGTNUO EUTICTOGUVIG UE
nepleydpevo mbavotrog 95.5% yw v mopdueTpo 6, XPNOWOTOIOVING TNV YPOPLKN
mopdotaon Tov  Zynuatoc 8.5.1, Oa  oavalnmoete Tég TIC mopapEtpov O Omov
lnL(g;é)—lnL(§;6)=2.

YnooeiEn: And 115 oyéoelg 8.1.10 deiete 0TL T dtdlotTnua epmiotoovvng Oa pémel var el
evpog 40 (20 ). Xpnowomowmoete v oyéon 8.5.1 ywa va deietre O60TL M cLVONKM
lnL(g;é) - lnL(§; 6) =2 opilel vTO TO SIACTNLOL.

(8o-t(x))’

2 N
2-E[79 lnL(},G)
a0°

v omov t(x) etvaun

pdypoatt, omd v oxéon 8.5.1 cvvdyetar 6TL:

1
mE

_ 9’InL(x;0)
00’
0=0,

L(x:8,) =
V2n-E

GTUTIGTIKY GLVAPTNOT OV eKPPGLeL TV extipmon O cuvapTHGEL TOV TEPOUATIKOY SESOpEVMV.
YVVETMOG 1 GLVAPTNOT TLKVOTNTOG TOAVOTNTOG TOV ATOTEAECUATOG TNG EKTIUNOMNG, q(é; 0,)> Ba meprypdoetar and v,

EMIONG KAVOVIKT, GUVAPTNON:

0-(x))’ (oo-t(x))’
2E HzlnL(g;G) - 2E _azlnL(i;G) -
1 6” [ 96

q(é;90)=f6(é‘t(3))' e L“vdle dx, =

5 . -1/2
Sk _"“nL(&e)] Sk
0=0n

1 ‘e =09
-1/2

azlnL(g;G)}
0=0,

902 96?




8.5.2 M - mapaforiki) cvvaptnon tov Aoyopidpov Tng mbavo@daverog.

Otav o aplBudg TV TEPOUATIKOV OEOOUEVAOV  €lvol OGYETIKE HIKPOS 1 OLVAPTNON
mOavopdvelag ( Kol KATd GUVETELN 1] GLVAPTNOTN TLKVOTNTOG THAVOTNTAS TOL OTOTEAEGLLOTOG
G EKTIUNONG) 0&V ival KAVOVIKT GUVAPTNON.

# nL(x;0) 4 nL(x;0)

0

L
-------------- InL(x; G(x))

___________________ In L(x; G(x))- 0.5

_________________________ In L(x; G(x)) - 2

Lmpo 8.5.2: I'papikn mapdotacn tov Aoyoapibpov g ocvvdptnong mbavopavelns Kol TOL TPOGOOPICUOD TG
OOTOPAG TOV OMOTEAEGUOTOS TNG EKTIUMONG: o) Un TopafoAlky] popen tov Aoyoapifuov mbavoedvelag, ) o
AoyapOpog mbavopdvelag epeaviCet etvor mapafoiikr| cuvaptnon e napapsTpov 0 = g(x,0)

Mia térowa mepintwon mapictator oto Xyfua 8.5.2.00 6mov 0 AoydplOuog TG cvVAPTNONG
TOOVOPAVELNG EXEL AGVUUETPIKT), UN-TTAPOAPOAIKT], LOPOY|. XTI TEPIMTMCELS ALTEG, avalNTOOUE

&vaL LETACYNUATIGUO, TNG LOPONG:
0" =g(x,0) 853

®OTE 1 GVVAPTNON THAVOPAVELNG VO LETACYNUATICETOL MG
L(x;0)=L(x:0")=L(x:g(x.0))
(6'-G)’

2

8.5.4



[Ipopavmg, N extiunon g moapopétpov O pe v pébodo g peyiomg mbBavoedvelog
KOTOANYEL OTO OMOTEAEGLAL: 6 = G(x). H ovvépton mbavopdvetlag, Kabng kot 1 cuvéptnon
TOKVOTNTOG TOOVOTNTAG TOL OMOTEAEGLLOTOG TNG EKTIUNONG, €1Vl KOVOVIKEG GLUVOPTNGELS TNG
nmapapéTpov 07, pe o=1.

Y10 Zynuo 8.5.2. mapiotaton ypagikd O TPOGOHOPICUOS SOGTAHATOS EUTICTOGVUVIG UE
nepeyopevo mbavotntog f=68.5% ko f=95.5%, amd v TOUN TOV YPOUUDV:
lnL(g;G') = lnL(g; G(g))—O.S Ko lnL(g;B') = 1nL(3;G(5))—2

HE TNV KOUTOAN TOL TTaploTd TOV AoYAplOpo g mbavopavelos GUVOPTNGEL TG TOPUUETPOV
0.
Ewdwd yuo f=95.5% 10 ddotnpa eumietosvvng, [61', 62’],6(1 elvat:

G(x)-2<6"<G(x)-2 8.5.5

[Ipoxeyévouv va mpocdiopiobel To aviicTor o SAGTNE EUTIGTOGVVNG Yo TNV TopdueTpo 0,
TopATNPOVUE OTL lnL( X; 6) = lnL( X; 6’)1((11 emkadovpeda Ty 1B10TnTa TG apstopAntoTTag
(invariance) TV eKTiUNTOV peyiotg mboavopavetog:

g(x.0)=2(x.6)=G(x)-

>

In L(x;6)

Yympo 8.5.3: I'pagikn moapactacn Tov AoyapiBuov g  GLVAPTNONG
mlavopdvelag . Lty mepinTmon avtn) 1 cvvaptnon Thavoedvelag epeavilet
dvo péytota.

"Eév é glvat ektipnon g Tapapétpov 0 tote ‘C(é) glval ektipmon g Tiung g ovvaptnong t(0).



SUYKEKPIUEVO, ETELON lnL(§;6)=lnL(§;g(§,6))=lnL(§;6'),ro OlIoTNUO EUTIOTOCVVNG
[61,62], YL TIG TIHEG TG TOPOUETPOV B, TO 0moio OVTIoTOUKEL GTO JIAGTNUO EUTIGTOGVVIG
[61', 62’]rng napopétpov 0, opiletar and ta onueia Topng g evbeiag ypappung:

Q(B) = lnL(gé)—Z

pe TNV KOUTOAN y(B) = lnL(g;G) , MOV  TOPoTd TOov  Aoyapuo g mbavoedvelog

CLVOPTNCEL TG TOPAUETPOL 6.

Emonpaiverot 011, evd 10 S1doTno EUTIGTOGVVNG TOV AVTIGTOLYEL OTIC TIUES TNG TOPAUETPOV
0’ eivol CUHUETPIKO ®G TPOG TO OMOTEAECUO TNG EKTIUNONG, 6 = G(§ ) , TO dotnuo

EUTLGTOCLVNG Y10, TNV TAPAUETPO O dev glval TAEOV KEVTPIKO.

Qo1000, VApPYoLV TAOBOAOYIKEG TTEPMTMOELS OOV 1| cuvdptnon MOAVOPAVELNG EUPUVILEL
TEPLEGOTEPA OO £VOL LEYIOTA, OTMG PATVETOL TOPACTATIKA 0TO Zynua 8.5.3. XT1¢ TEPIMTMOELG
avTéG Ogv givar TAEOV duvaTov va opitebel Eva O1AoTNUA TIULDV TG TOPAUETPOV LE TEPLEYOUEVO
mlavotrtog B kot 1 évvola TOL OOGTNHOTOS EUMIGTOCUVNG OEV TEPLYPAPEL ACPAADS TO
OTOTEAEC AT,

8.5.3 [IpooeyyroTiKn €QUPROYY] TOV GCVUTTOTIKAV WO10TNTOV T1|S TOAVOQAVELNS
dlnL ( X; 6)

Xy vrogvotnrta 6.6 deifape OTL 1 GTOTIOTIKY] GLVAPTNON KOTOVEUETOL COUPOVOL

HE KOVOVIKTY) cuvaptnon mukvotntog mihavotnrog étav to mTAN00¢ TV mopatnpioemy Teivel
010 drepo. H acuopntotikny avt) 1010tTa 16}0el AdY® TOV EMIATOCE®V TOV OE@PNUATOS TOV
KEVTPIKOV opiov.

Emnmiéov dei&ape, 0Tt M péon T oG NG KOVOVIKNG cuvdptnong eival undév kot 0t M
dlleTOPA 1GOVTOL LIE:

2 . -1 2 .
p[_¥IL(x0)]  _ (¥IL(x0)) o
00° ] 00’ o

Agi&ape emiong 0ti, avtd Ko £0VTO, TO AMOTEAEGLLO TNG EKTIUNONG KATAVEUETOL COULPDVA LE
KOVOVIKT] cuvaptnon mhavotnroc, e Héon T ion pe v aAndn tiun mg TopopuéTpou Kot
dwomopd wov divetar amd v oyxéomn 8.5.6. H acvuntotikn avt) d00mta 1o)veL vd Vv
9°InL(x;0)

emmAéov  mpoimdbeon OTL M mOPAYWYOC 0’

dev efoptatal omd TNV TN NG

TopapéETpov O 1 6TL HETABAAAETOL EAAYIOTO GTNV TTEPLOYN TIUDV TNG TOPAUETPOV YOP® OO TNV
aAn O Tyu.

Ye MEPUTAOCEIS TEMEPACUEVOL TANOOVG TopoTPNoE®Y, OTOL Ol V0 TpoavapepOeiceg
OCVLUTTOTIKESG WO1OTNTES 10YVOVY TPOGEYYIGTIKA (7.}, OTAV 0 aplOUOS TV TOPATNPICE®V Elval
OPKETA peYAAOG) elvar dvvatdv va ypnoipomoinfodv TPOKEWEVOL v, TPOGdOlopiohovv
OLGTALOTO EUTIGTOGVVTG.



Emonpaiveron 611, Aoyw tov emmAéov mpobmobicewv, N KOTAVOUN TOV OMOTEAEGLOTOS TNG
extiunong and memepoacuévo TAN00g dedopEvmy mpoceyyilel SOVGKOAOTEPO TNV OICVLUTTOTIKY|
alnL(g;G)

KavoVIKN cuvaptnon mhovotntag omd 0Tl 1) GTATIGTIKY GLVAPTNON 0 .
d

Mopdderypa 8.5.1

‘Eotw éva ovvoro N petpfiioemv TG QULGIKNG TOcOTNTOC X KOl £€0T® OTL Ol UETPNOELS
KOTOVELOVTOL GOUPMOVO LE TNV GUVAPTNON TLKVOTNTAG THOVOTNTAG:

f(x;0) =é-e_6 8.5.7
O AoyapiBpog g ovvdptnong mBovoedavelng kKol Ol Topdy®myol Tov Olvoviol omd Tig

aKoAovbeg oyéoelc:
N

3
InL(x;0)=N-|In6+-=——
N-6

3
-+ 8.5.8

90 0 0’

dlnL(x;6) N

06> 0* 0’

2-V'x.
*InL(x;0) N ZX

H extipnon g mapapérpov 6 pe v pnébodo peyiotng mbovopavelog kotaAnyetl Ot
dInL(x;0) _0
96 =0
N 8.5.9
5
é= 1=1

N

XPNOILOTOI®VTAG TO YEYOVOS OTL E[x] = f x-f(x;0)dx = 0,, e0xora KaTainyovpe Ot

E

- .
0 lnL(g,G)} N 8510
0=0,

96? N

H oyéon 8.5.10 mpoceyyiletatl xpnGILOTOIOVTAG TO TEPOUATIKE SEGOUEVO MG:
-, .

g|znt&x0) N 8.5.11

a0 oy O




n dlnL(x;0
Oewpodue OTL APPOTEPEG 01 TVYOEG HETAPANTES , O Kol #, KOTOVELOVTOL CULLPOVOL

—(921nL(§;€))]_1/2 o . .
— =7 =% ko1 péosg TG ioec pe B Kat

N

HE KaVOVIKEG cuvapTtnoels peo =E

06
UNOEV avTicTot) L.
To oo eumoTocvvNg Yo TV Tapduetpo 0, pe mepeyduevo mbavotntag P, opiletor wg
aKOAOVOMG:

. amd TNV KOVOVIKY] OGLUTTOTIKT GCUUTEPIPOPE TOL OTOTEAEGLOTOG TNG EKTIUNONG

A0 . A -0

_ P =0-0,= p
IN JN
A -0 A -0

8.5.12

-1/2

~[-0° lnL(g;G)] ~

OmoVL ypnooromdnke n ektipnon: 6=E pYe

2=

. . . . . dolnL ( X; 6)
. Ao TNV KOVOVIKT OCVUTTOTIKY GCUUTEPIPOPA THG TOPAYDYOV ———t

=

N
X, 2 X, 8.5.13
1=1 1=

MO N
60

N <0, = N
1_,_& l—i
JN JN
A0 72
1

Omov 1 ToPAUETPOS Ag opileTal MoTE: f e 29 dz = B

—kﬁﬂ \/ﬁ iy

Mopdoerypa 8.5.2
H pébodog mpoodlopiopod SlaeTNUHATOC EUMIGTOGHVIG TOV ekQPAlel N oxéom 8.5.13 elvar ev
véver akpiéotepn g neBdoov Tov ekPpdletar amd tnv oyéon 8.5.12 eme1dn 01 AGVUNTOTIKEG
dlnL ( X; 6)

00
TOPATNPNCEDY, GYETIKA EVKOAOTEPA OTO TIG ACVLUTTOTIKESG 1O10TNTEG TOV AMOTEAECUATOS TNG

O10TNTEC TG OTATIOTIKNG GLVAPTNONG npoceyyilovtal, pe TETEPUGUEVO TANOOC




extiunong, 6 . Emmiéov, YL TOV TPOGOOPICUO TOV OlCTHHOTOS eumiotochvng 8.5.13

2
0

ypnoomomdnke n akpiPig kppacn G Sacmopdc, o =§, eV Yo v oyéon 8.5.12

N2
ypnopomoOnke N extipnon g Stoomopdc, & = %

Ol ocvvémeleg TOV TAPUTAVEO TOPATNPNCEOV YIVOVTOL €OKOAN OVTIMNTTEG 6TO 0aKOAOLOO
ap1OunTKo mopdoetypa 6mov mapdyovtal N THES TG Tuyoiag HETABANTAG X cCOUP®VA LE TNV
ocvvdptnon mokvotnrog mbavomntag 8.5.7 pe 0=00=3. Amo kdbBe téro10 GUVOAO N T®OV
EKTIUOVTOL, 1 TN TG HETAPANTAG B9 cvppova pe v 8.5.9 kabd¢ Kot 1 T TS dleTopag
™G ektipnong kot vroAoyiletor  aAnOng dtuomopd g extipunonc. Télog, Tpocsdiopilovral Ta
opwa ota dlaoTNHate epmetoovvng 8.5.12 ko 8.5.13.

Epoton llepryphyete évav coviopo tpoémo yioo v emhoyn N TiUdV g HETAPANTAC X
cOHE®VO e TNV cvvaptnon mukvotntog mhavotrag f(x;0) =é-e_6, pe 0=3. Na mopdyete

N= 4000000 tétoteg TYES KOl VO TIG TOPOUGTIOETE YPOUPIKA UE IGTOYPOLLLLOL, YPTCLULOTOIDVTOG
€0pog y1o KaBe 1010 1o pe 0.1 . AgiEete OTL TPAYHATL O1 TIHEG OVTEG KATAVELOVTOL COULPDVOL
pe tnv cvvdptnon mokvotntog mhavotntog (1).

YnooeEn Opicete v petofint y = f g-e_?dx' —¢ 3,1 omoio petaPdiletar 16omidave 6To
dwaotnua [0,1] 6Tav n cuvdptnon moukvotntog mbovotntag e Tuyaiog petofAnTg X eivon n:

f(x) = %'6_3 . EmiéEete éva tuyaio apBuo R oto owdomua [0,1]. Opicete v tiun y=R kot

oploete TNV Tur ™G petafAntig x oc: X =3-Iny.
Y10 Zynua 8.5.4 mopiotavrol og wotoypappo N=4000000 tipég g petafAntig X.
Edv mpaypot, m petofAnt  Koatavépetor pe ovuvaptnon mokvotntag mlavotntog

f(x) =%-e_3 16t 0 TANOVOUOG KABE 16TOV, pe pEGO otV TN X; Kol €vpog Ax =0.1, Oa

dtvetar amd v oyéon:

"i‘A*le _X X A& Ax
u, =N- f —-e %"dx=N-e el'[ez'e‘—e 2'61]
Ax Y1
X
SNee 1 2Lk o (1- Ak 8.5.14
29, 2-0,

)
c 0 00 L e P
(12]2%) 0, © 2 0, ©
0,

omov 6,=3 kon 0, = Ax-N =4-10’.
AVTIGTPEPOVTAG TOV GUAAOYIGUO, £V EKTIUNGOVUE OO0 TO IGTOYPOUULO TOL Zynpotog 8.5.4 Tig
mopapétpoug 0; ko 0, Bo mpémel TO AMOTEAEGHO TNG EKTIUNOMNG VO GUUQOVEL UE TIG
OVOLUEVOEVES TIUEG.




H ocvvéptnon peyiomg mbavoedvelag divetal amd 10 YIVOUEVO:

k=500 (1 )1 oM

L,(x;0,,6,)= H L 8.5.15

L n !

omov n; givar o aplpdg TV yeyovotewv oe Kabe 1016 kot k=500 o apBudg tov 16TV 6TO
Zymua 8.5.4. BePaimg yio Tovg 6povg mov avtiotoryovv o peydAo tAnfucuod 10tdv umopel va

yiveln avtikotdoToon:
2

()" o™ 1 e(uT) 8.5.16
n,! \/2'J'E'Mi
¥ 102
1400 F
1200 ((1)
10C0

gco
G600
400

200

LI L L L LB LB L

10 15 20 2% 3¢ olel 4G 4% 5C

Q
w

log(n)

PR S S U U T T [T N U T T N A M T T A

5 10 15 20 25 30 35 40 45 S0

o

Yympo 8.5.4: [Mapdotaon o€ 16TOHYPOULIO TOV TILAOV TNG TUYOIOG LETAPANTAG X: o)
oe ypoppikny kot B) AoyopOukn xkiipoxo. H ocvveyng ypouun oavtiotowyel ota
amoteAéopaTa TNG EKTiUNoNG TV Tapapétpov 01 kot 02.

H peywotomoinon g extetapévng mbavo@davelog, ywo TG TWES NG UHETAPANTAG Tov
mopioTavtol oto Zyfua 8.5.4, KOTAANYEL OTO OTOTEAEGLLOTOL:
0, =2.9995+0.0015 6, =3999820+200

GEE TOAD KOAY] CULPOVIO LLE TIG AVAUEVOUEVES TIUEG.




To péoco tov daotiuatog 8.5.12 gupickeTon yio TN TG TOPAUETPOV {61 HE TV EKTIUNOTM TNG
N
X.

aAnbovg Tywic O = ‘11 EVO TO NGV TOL €0POVG elvat:
N

3
== P 8.5.17
N J_

Ene1on npoxerton yua Edeyyo, 6mov yvopilovpe €K TV TPOTEP®V TV TN TNG 0ANOOVG TNG
00=3, opilovpue v mocdTTO!

-1

N
EN 2 M 8.5.18

N J_

Eivor mpopavég 0t ebv emavainedei n dadikacio emloyne N Tindv g toyoiog HetafAntg
v n @opéc, opilovtag Kabe popa 1o ddotnuo epmiotoovvng 8.5.12, Ba mpémet ‘R )‘ <1
Y10l TOGOGTO TO®V EMAVOAYE®V TNG Oladtkaciag ico pe B.

Sa

Opoiwg, opifovpe 10 H€GO TOL dlACTHHATOG EUTIGTOCVVNG 8.5.13, ?

, VO TO NGV

1_4
N

TOL €VPOLG Elvar:

N A
X, b
A= */ﬁz 8.5.19
N kﬁ
N

Koat” avtictoyio g oxéong 8.5.18 opilovpe v mocotNTO!

N N A
X, B
2 125 W
N xz N A
- -
N N

Ko avapévetot Ot ‘Rz ()\

8.5.20

B )‘ =<1 y10 10606106 ic0 pe B TV enavaryemv g emthoyns N TiHdv

™G Tuyoiog HeTaPANTG X.




1o Zynua 8.5.5 mapiotavral o€ 10TdYpappa o TIHEG TV petofintav R, (XB ) kot R, (}”B ) Y

N=9 , =2 «or n=4000000 emavoinyelg tng owdwkacioc. Me oamAn mopoatipnon tov
Yymuatog 8.5.5 elvor mpoavéC OTL 6€  PEYOADTEPO TMOCOCTO TMV EMAVOANYE®YV TOV
aplOuUNTIKOL TEPARATOS N aANONG TN TG TapaUETpoL O gupiokeTon EvIOG TOL OLOGTIHOTOG
eumotoovvng 8.5.13,

Rz()\ﬁ )‘sl, mop” OTL €viOg Tov daotiuatog 8.5.12. Tlpayuatt, yu

95.8%=0.1% * tov mepurtdosmy 1 alnOfg TR €VPIOKETOL OTO SGOTNUO EUTIOTOGHVIC
8.5.13 xau yw 90.3%+0.1% tov mepmtdcewv oto odotnuo 8.5.12. Kot ot 600 Tyuécg
amokAivouv amd v avopevopevn T (94.5%) aAld eivon cagéc 0t 1 Tpoodyyion 8.5.12

vrep€xel o€ akpifeta.

45000 F
40000 33000
35000 30000 |
30000 25000
25000 -
- 20000

20000 i
15000 15000
10000 10000 |-
5000 - so00 L

0 11 1 I 11 1 I 111 111 -

_3 _2 _1 0 1 2 D 1 1 l 1 1 1 I 1 1 1 I 1 L

-2 -1 0 1 2
R, (1) R, (%)
i 35000 F
70000 |
- 30000

60000 [
50000 - 25000
40000 20000
30000 15000
20000 — 10000
1004D :— 5000

0 -l 11 I 11 A I 1 I 111 I 11

-3 -2 -1 0 1 2 0

Yynpo 8.5.5: Avomapdotaon o6& GTOYPOUUO TV
petofAnTav RI(;"B =2) Ko Rz(x,, =2) yio N=9, 6mwg
npoékoye  omd  n=4000000
ap1OUNTIKOL TEPAATOG.

EMOVOANYELS  TOV

Yynpo 8.5.6: Avomapdotaon G€ GTOYPOUUO TV
petofAnTav RI(;"B =2) Ko Rz(x,, =2) v N=100000,
onmwg mpoékvye amd n=4000000 emavoANyelg TOL
apiuntkov  mepapatog. Ot ovveyxels KOpmOAES
aVTIOTOY(O0VV O KAVOVIKEG GUVOPTNGELS LE LEGT TN

¥ pokerton yo extipmon mov Tpoékvuye amd Tov Adyo Tov aptdpod tm&&&ﬁt%@éﬁy 3% (ﬁ:agé%mm T ™G petaPAnTg
R eivon pucpdtepn g povadog og Tpog Tov cuVoAkd aplfud Tov eravainyemy g dodikaciog. Qg extiunon, cuvodedeTat

omd TO0 GOAUALO TNG EKTIUNOMNG.



[Ma peyoAvtepo mAnbog tv toxoiov peTafAntov, to 000 €101 SGTNUATOC EUMIGTOGHVNG
OLYKAIVOLV TTPOG TIC OVOUEVOUEVES TIHES, KaBmg eCacpaiilovtarl ot TpovmoBEcElS 16YV0g TV
OCLUTOTIKOV 1010TNTOV NG nefdoov peyiom mbavoedvelog.

Eni mapodeiypoti, oto Eynua 8.5.6 mopovcidlovror ol KOTOVOUEG TV  UETAPANTOV

R, (XB ) Kt R, (kﬁ) vy N=100000 gmavarnyelg tov apBuntikod nepdpatos. Eivor mpopavég

ot o1 petaPintég R, (7‘[5 ) kot R, (kﬁ) KOTOVELOVTOL GOUQMVO LLE KOVOVIKT] GUVAPTNOY KOl Y10l

95.5% +0.1% tov gravalyemv N oAnONG T TS TOPOUETPOV EVPICKETAL GTO SLOGTATO
eumotoovvng 8.5.12 kot 8.5.13.




Aoxknon:

‘Eotw 600 @uowkd peyédn X xor Y ot Téc tev omoimv ouvoéovior HE TNV YPOUUIKN o)Eom:
y(x)=a+b-x (1)

omov a=4 kot b=12. YrnoBéoete 411 1 Tyun tov peyébovg X mpoodopileTar pe KATOAANAES PETPNGELS
Y®pig kaBOAoV cPAAp, X=X, EVD Ol HETPNCELS, Y, TOV TIUAOV TOV HeYEBoug Y KaTavEHOVTOL COUP®VOL
HE KOVOVIKT cuvdptnon mlavotntag, pe péorn tun ion pe v aAndn tyun tov peyéboug Y, y(x), kot
dtaomopd ion o v dékato g aAnBovE TN, (0(x))2 = O.l-y(x).

Ocwpnoete 0éka TIHES TOL peyéBoug X kot TG avtiototyeg HeTpNoels Tovs: X1=1.16391, x,=9.64847,
x3=8.8297, x4=4.20487, x5s=4.95856, x6=5.77386, x7=9.4234, x5=2.43162, x9=5.50127, x,0=6.8923.

o) Avantdgete Kdko AoyiopikoD mpocouoimong yo va mapdyete ipég, y, (i=1,2,3,...,10), yo to

OTOTEAECUOTO TOV HETPNOE®Y TOV peYéBoug Y mov va aviiototyohv otig mpoavapepfeiceg TiHéG Tov
peyébovug X.

B) Extiunoete pe v pébodo tov eloyioctOv TETPAYOVOV TG TIWWEG TOV TOPAUETPOV a Kot b,
YPNOULOTOIDVTAG TIC LETPNGELS {xi,yi}(i=l, 2,3,...,10) kot og YpoppUKd TPOTLUTO TPOGUPUOYNG TNV
oyxéon 1.

Extymoete  ta  otoyela  tov  wivako  oLVOWNGTOPAS  TOV  OMOTEAECUAT®V  TNG
eKtipunong: \A/[é], \% [B] , cév(ﬁ,f))

v) Tlapoaotioete ypoeikd TG UETPNCEIS KOl TO OMOTEAEGUO TNG TPOGOPUOYNG KOL GLYKPIVETE TO
OTOTEAECUOTO GOG LLE TNV 0ANON Gy€on mov cuvoéet ta peyedn X ko Y.

0) Eravalapate v dwdkacio mopaywyns Tidy yio To péyeboc Y Kot g eKTiUnong Tov TopapuéTpmV
moAMESG @opég (my. n=100000 @opéc) kol TOPOCTACETE GE 1OTOYPOUUR OVO OlCTAGE®MY TIG
EKTIUNOCEICA KOl b. Eniong, mapaotoete e 1GTOYPALILO TNV TN TNG TOCOTNTAS :

3 (1:0)=(£-0) §+(1-0)

)
b b
\7[51] cov(é,f))

% cov(é,ﬁ) \A/[b]

KoL GUYKPIvETE TV Katavopr e Tv suvaptnon 1 (2) yia Vo Babpoic ehevbepiag. yoMdoeTe.

€) Xe ke emavaAnyn 10V apPOUNTIKOD TEPAUATOS VTTOAOYIGETE TNV TOGOTNTOL!:

AT ‘ 2
& =]120(yi—(aq2b xl))

KO TOPOGTAGETE TNV T TNG OE 10TOYPALLO. TVYKPIVETE TNV KATAVOUT TOV TGOV TS TocoTTag Q°
1e ouvaptnon 1 (8) Yo oktd Padpovg erevdepio.




ot) [lpoteivete €va TpOTO TPOGOOPICUOD OOGTNUOTOS EUMIGTOCHVNG Yo TS 0ANOeic TéS twv
TOPAUETPOV a Kol b. ZyedldoeTe TO SIAGTNUA EUTIOTOGVVNG UE TTepteyopevo mhoavotntag 95 % yia v
TPATY EKTIUNOT TOL pEAETOATE GTO [B) Prpa.

0) Emié€ate €va cbvoro petpficenv vy, (1=1,2,3,...,10), 1€1010 ©oTE TOL OMOTEAEGHOTAL TG EKTIUNONG

TOV TOPUUETPOV VO ATOKAIVOUY onuavTika omtd Tig aAndeic Tipés. Lyeddoete 0 avtioToyo SdoTnua
EUMIGTOGVVNG Yo 95% mepiexdpevo mhavotnTog Kat cvykpivete pe Tig aandeig Téc.

Ynooeen:

a) Xpnowonomoete pia and 11g pueboddovg mov meptypdovtal otny vroevotnta 4.8. Enil mapadetypatt
o010 Zynua 1 mopiotavtolr oG 16TOYPOUIO TO OTOTEAEGLOTO TNG EMAOYNG LEYEAOL TAN00VE TILMOV e TNV
puébodo amdppyng. Ot tpég g tuyoiag UHETAPANTAG OavTioTOoy oLV G€ MBavd OmoTEAEGUOTA TNG
uétpnong tov 10°” onueiov (x ico pe 6.8923). H ovveyig KoumdAn TopoTd ypopikd KovOVIKN
ocvvdptnon pe p=y(x=6.8923)=87.0 xa1 c=8.7.
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Yympoa 1: [Mopdotaon 6€ 10TOYPALLO TOV EMAEYEVTOV TILOV YloL TNV HETpNon yio. H
OLVEYXNG KOUTUAN TAPLOTA KOAVOVIKT) GUVAPTNOT| LE TAPAUETPOVS, U=87 ko 6=0.87

B) Ot tipég tov mapouétpmv, a kol b, kabmg Kot ta ototyei Tov TVOKA GLVOLUCTOPAS EKTILMVTOL
oVPO®VA e TIG oYEcelS 6.9.29 ko 6.9.30.

v) Z10 Zynpo 2 wopioTavtol Ypaeikd to OToTEAEGHOTA TOV HeETPRoe®mV. Ot TIHEG TOV AVTIGTOTXOVV OTI
HETPNOELS TNG TOGOTNTOS Y TopnXOncav cOUPOVA e KAVOVIKES GLUVOPTNGELS TVKVOTNTOS THOVOTNTOC.
To kataxkopveoa vBOYpappo TUHATO, TAVE Kot KATo ard kdbe onueio, Tapiotodv 10 GOAALN KAOE
HETPTMOMG KOl TO KOG TOVS avaAoYel 6€ éva G.

H evBeia ypoppun 9(x) = a+ b X TOpioTOTOL YPOPIKA OC CLUVEXNG YPOUUY 0TO Tyfua 2 Kol GOUTITTEL
TPOKTIKA e TNV aAnOn KapmdAn wov cuvdéet Ta peyétn Y kot X (StoakeKoUUEVT YPOUU 6TO Zynua. 2).
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Yympoa 2: Ipoaeicn avoarapdotoon tov petpnoewv. H cuveyng ypouun mopiotd 10 omoTtéAECUO
NG EKTIUNONG EVO 1 OLUKEKOUUEVT YPOUUT aVTIGTOLXEL 6TV aAnOY| oYxéom Tov cuvdéet Ta
ueyedn X ko Y.

210 Zymua 3 mopioctavionl Ypoeikd, 6e HopeY| 10TOYPAUUATOS dVO OUCTAGEMY, TO ATOTEAEGLLATO TWV
EKTIUNCEWV OV TPOEKLY AV amd TV emavaAnyn v n=100000 opéc ™¢ dadikaciog ETAOYNG TIUOV
Y TIG HETPNOELS Y Kol ekTipunomn tov mapapétpov (100000 apBuntikd mepapota). Kot apynv
TOPATNPNOETE OTL 1] KOTAVOUT OUOLALEL TPOS KOVOVIKT].
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Yympo 3:  I'poeikn mopdotacn o€ 1GTOYPOUUN TOV OTOTEAECUATOV EKTIUNONG TOV
TOPAUETPOV a Ko b.



8) 1o Ty 5 mapictavrar ot TiéG TS TosdTAC G TOL VIoAoyileTon o8 KGOE EKTIUNGT TOPAUETPOV,
vy n=100000 ap@untikd mepdpoto. H cuveyng Kapumoin mapiotd ypaeikd GuvAPTNon ovAAOYN LE TNV
cuvaptnon ¥*(2) (otnv TpaypotikdTTo THY Svvépton 100000+ ¥*(2)) y o Baduovg erevdepioc. H
aplotn cvppovia Mg OsPNTIKAG KOUTOAAG HE TNV KoTavopr g mosomtac 4, emPePoidvel Ot
TPAYUATL Ol EKTIUNCELS TOV TOPAUETP®V a KOl b KOTOVEHOVTOL COUP®VO LE KOVOVIKT) GLUVAPTNON
mlavotrog.
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Tymne 5. H katovopn Tov TiHdy v mocotitev §°, 6nng tpokeintovv ard ta 100000
apLOUNTIKA TEWPALOTOL

€) X10 ZyMmua 6 mapictovtal ot TEG TNG TOGHTNTOG Qz N omoio vroloyileton oe kdBe extiunon
mopapétpov, yioo n=100000 apBuntkd nepdpato. H cuveyng Kapmdin tapiotd ypogikd cuvéptnon
avéhoyn pe v ovvaptnon x(8) (omv mpaypatikdmta TV cvvéptnon 100000- ¥*(8)) v oktd
Babuovg erevbepiag. H apiotn cvppovia g Bempntikig KaumOANG HE TNV KATAVOUN TNG TOCOTNTOG
Qz, emPePardverl T1g 1010TNTEG TNG LEBOSOL EKTIUNGNG EAUYIOTOV TETPAYDV®OV.
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Tynua 6. H katavoun tov Tindv tov tocotitav Q°, 6nwg mpokdmtovv omd to 100000
apOUNTIKA TEWPALOTOL
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Emonpaiveron 611, dmwg avalvdnke oto mopdoetypa 6.9.3 (BAéme ko Xynua 6.9.3) , n mocoHTTO

oo

u= f P(x*)dy’> 0o mpémer va meprypdpetor amd tcomidavn cvvaptnon mukvomtog mhavoTnTag,
QZ
aKPPOG OTMG CLUTEPIPEPOVTOL TO UTOTEAEGLOTA TOV EKTIUGEMY OTO ZYNUa 7.
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Yympoa 7: H katavoun Tov TIHdV TOV TOGOTHTOV U = f P(x*)dy’, dnwg mpokdnTouy 0md
QZ

ta. 100000 ap@unrtikd tepduota

ot) Emeidn o1 exTuoElg KOTAVEHOVTOL GOUUPOVO HE KOVOVIKY] GLUVAPTNOY TUKVOTNTOG
TOOVOTITAG KoL KOTO GUVETEWL 1] TOGOTITO ° KOTOVEUETOL GOUPOVO. pe ¥(2) cuVapTnoN
mlavomrog, epapuoletal n péBodog mov avamtdydnke oty vrogvotnta 8.2 ( IMopdderypa

8.2.1).
Kj

Y10 Tyfua 8 mapiototar to ohokApope T mhavotntag x (k) v = f P(X2 ;k)dx2 v k=2
0

kol k=8 Pabupovg elevbepiag amd 6mov cuvayeTon OTL 1| TEPLOYN HE TEPLEYOUEVO TOAVOHTNTOG
B=95% avtictoryel ot K§z16 Kol KézIS.S vy k=2 ko k=8 Babuotg erevbepiog avrictorya.



D 11 IIIIIIIIIIIIlIIIIlIIIllIIIIlIIIIIIIIIIIIIIII

0 2.5 S 7.5 10 12.5 15 17.5 20 22,5Kz
p

25

Kj
Yympo 8: I'poagikn mapdotocn Tov OAOKANPOUATOS: V = f P (Xz;k)dxz, GUVOPTNGEL TOV
0
opiov Ké, yio k=2 kou k=8 Babpotg erevbepioc.
210 Zynua 9 mapiotatol ypogtkd 1 KEVIPIKT TEPLOYY] EUTIGTOGVVIG
. v -l
. V[é] cov(é,b) a
(a ) ek =6
cov(é,b) \% [b] b

O6mov a kot b &ivotl o1 EKTIUACELS TOV TOPAUETPOV ATO TO aplBUNTIKO TEIPALO TOV TAPIOTO TO
ymua 2.
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Yympo 8: To eocwtepkd TG EAAEWYNG TTOPIOTA TNV TEPLOYY] EUTIGTOCVVNG Yo TIG aAnbeig
TIEG TOV TOPOUETPOV a Kal B, OTMS TPOKVTTEL GO TNV TPOGAPLOYT TOV TOPIGTATOL YPAPUKEL
o010 ZyMua 2. O cvopmayng KOKAOG oNUeE0dmTEL TIG oAnOelg TG,



Yy 1010 TePLoyn EUMIGTOCVLYNG KOTOANYEL Kot | GuVONK:

N

Q= 2 . =K; =16.5
o,

TOV OVOQPEPETOL GTIV GUUTEPLPOPE TOV ELOYICTOV TETPUYOVOV COUPMVO, LE Y- GLVAPTNON
mokvottog mlavotntog yia 8 Babpoig erevbepioc.

) Xto Zynuo 9.0 mapictovion to anoteAéopato evOg amd To aplOUNTIKA TEPAUTA OOV Ol
EKTIHOVUEVES TIES TOV TOPAUETPOV OTTOKAIVOLV CIUAVTIKA 0o TIG aANOeic TIéS. XTo Xymuo
9.B mapictatal ypagikd n meployy EUMIGTOCHVNG, OT®G TPOGolopicOnKe omd To mOTELEGLOTOL
avtov tov Tepdpatoc. H ainbeic tipég evpiokovror eKTOG TOV S10CTHLOTOS EUTIGTOGVVTG.
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Yympo 9: Amoteléopoto pn EMTVYOVS TPOGOPUOYNS. o) ['pagikn mopdotacn TV
petpnoewv. H cuveyng ypopup| mopiotd To amoTEAEGHO TG EKTIUNGONG 1) 0TToi0 AmoKAIVEL
amd TV aAnOM Ypappik oxEor (O10KEKOUUEV YPAUUN) TTOL GLVOEEL Ta peyetn X kot Y.
B) Ieproyn epmotocvvg e mepteyopevo mbavotrag 95%. O ainbeic tipég (cvpumayng
KOKAOG) KelvTon ££m TG TEPLOYNG EUMIGTOGVVIC.



